隐婚白领怀孕遭辞 法院说不行

认为隐婚不构成违约,判双方继续履约;庭审时公司曾称辞退员工非因怀孕是其不诚信

新京报讯(记者陈博) 公司白领张女士怀孕请假 两周,被公司以入职时隐瞒 婚姻情况为由解聘。劳动 仲裁裁定双方续约,公司不 服提起诉讼。

昨日,朝阳法院一审判 决双方继续履行劳动合同, 公司需支付张女士工资损 失2万余元。

案情:怀孕暴露员工已婚

张女士于2010年7月 入职北京铭万智达科技有 限公司(简称铭万智达公 司),担任商务拓展专员。 铭万智达公司称,张女士在入职时,填写的求职登记表均为"未婚"。去年11月19日,她自称怀孕,请假2周,同时还提交了医院的诊断证明书和结婚证。公司认为商务拓展专员对诚信度要求高,张女士隐婚,属于诚信问题。公司根据劳动合同及员工手册,于2010年12月与她解除劳动合同。

去年1月,张女士向劳动争议仲裁委申请仲裁。仲裁委裁定,铭万智达公司与张女士需继续履约,并支付解聘后张女士的工资损失。

铭万智达公司不服裁

定,向朝阳法院起诉,要求 判决双方不继续履约,并拒 绝支付张女士的工资损失。

庭审:辞退原因成焦点

庭审中,张女士承认隐婚事实,称怕公司知道后拒绝录用她,且这属于个人隐私,与劳动合同无关。另外,公司招聘时并没明确此岗位拒招已婚人员,不能以不诚信或违反公司员工手册为由解约。

铭万智达公司则坚称,辞 退张女士是因她不诚信,而非 因其怀孕,并向法庭提交了公 司怀孕休假的员工材料,称有 怀孕员工并没被辞退。

判决:双方继续履约

法院认为,张女士婚姻 状况不属于与劳动合同直接 相关的基本情况,不影响工 作效率和成果,不妨碍公司 正常经营、或致公司蒙受损 失、或损害其他员工利益。 另外,公司在招聘时,对应聘 者婚姻状况并无特殊要求。

昨天,法院判决,张女士 隐婚并不构成严重违反公司 规定,公司应继续履行和张 女士的劳动合同,并支付张 女士工资损失2万余元。

■ 说法

法院批评 隐婚者不诚信

法院在判决中,对张女 士提出批评。

法院认为,张女士隐婚属不诚实行为,这不仅会让公司及其他人员对张女士作出负面评价,也会给张女士的工作和生活带来困扰,或造成其他不利影响,法院希望张女士在日后的工作和生活中改正。



肇事司机周某被押进看守所。5月12日凌晨,周某无证醉驾肇事,致一作业女绿化工被撞亡。

新京报记者 秦斌 摄

■ "男子无照醉驾 撞亡一绿化女工"追踪

无证撞亡绿化工 司机曾喝半斤酒

逃逸期间曾想找人顶替,自首后被拘;表示愿尽一切努力弥补受害者损失

新京报讯 (记者刘洋) 5月12日凌晨2时许,周某 无证、醉酒驾驶一遮挡号牌 奔驰车,在东直门内大街冲 进一个用锥筒圈出的临时施 工地,造成两名绿化工人1 死1伤后逃逸,3小时后自 首,其血液中酒精含量为 137.3mg/100ml(本报5月13 日曾报道)。

昨天,已被拘留的周某称,事发前曾喝半斤白酒,逃 逸期间曾想找人顶替。

雨中超车引发事故

在酒吧和 KTV 做服务

员的周某称,5月11日晚,他 开着女友姐姐的奔驰,接哥 们儿去东直门簋街吃饭。其 间,他喝了大约半斤白酒。 直到次日凌晨2点左右,他 和哥们儿一起摇摇晃晃走出 饭馆,相约去KTV唱歌。

"当时哥们儿劝我找代 驾,我说能开。"周某称,当时 天下着零星小雨,他驾车刚 开出100多米,遇前方有车, 他准备加速超车时,出了车 祸,奔驰车的气囊弹出。

周某称,知道自己喝了酒,又无证,还遮挡了号牌,"很严重",事发后产生了逃跑的念头,于是下车打了一

辆出租车回到了住所。

警方称车主需担责

处理事故的交警介绍, 当时,周某在撞上工人前,奔 驰车先冲上了一个半人高的 沙堆,后又撞了一辆出租车, 车的前挡风玻璃、保险杠以 及倒视镜都损毁严重。

昨天,事故中49岁受害 者狄女士的死亡鉴定结果已 出具,死亡原因为颅脑损伤。

东城交警支队事故大队 副大队长刘雪营表示,奔驰 车主对事故承担连带责任, 需进行先期赔付有关损失。

———— ■ 对话

"父母朋友劝我自首"

新京报:你是做什么工 作的?

周某:我来北京打工, 在酒吧、KTV当服务员,也 做点小生意。

新京报:你不止一次无 照驾驶吧?

周某:开过两三次,都是白天,开得挺慢,就是到家附近买个菜。朋友劝我去考个驾照,但一直也没考。

新京报:肇事后为什么跑?

周某:当时都蒙了,特害怕,就想赶紧走,找个没喝酒的人替我。回家后,我就给女朋友打电话,她已经知道出事了,劝我投案,我就投案了。我还给父母打电话,他们说"别害怕,去吧,出了事咱就解决吧"。

新京报:你对死者有什么想说的?

周某:尽一切努力弥补 死者家属损失,用命换都行。

用滴鼻液 提取原料 制作冰毒

4人因涉嫌制 造毒品罪被批捕

新京报讯 (记者刘洋 通讯员张嵩)4名嫌疑人 用购买的管制药品提取 麻黄素,并准备制造冰毒 时,被警方查获。近日,4 人因涉嫌制造毒品罪,被 朝阳检方批准逮捕。

现场 未发现冰毒成品

检方介绍,自2011年 9月以来,嫌疑人李某纠集 胡某等3人,先后在朝阳 区小红门及平谷的出租房 内,使用某滴鼻液提取麻 黄素后准备制造冰毒。而 在他们尚未成功制成冰毒 时,即被公安机关查获。 警方在现场查获部分麻黄 素晶体和麻黄素溶液。

承办此案检察官介绍,该种滴鼻液作为国家的管制药品,须医生处方才能销售。该案中的嫌疑人,选取了城市周边地区的小药店、小诊所,在没有医生处方的情况下,购得上百瓶该滴鼻液,提炼麻黄素,再通过邮寄方式,获得其他原料,准备制造冰毒。

交代 选择接合部建"据点"

■ 追访

专家证言 成定案依据

"本案中,嫌疑人已经 从该滴鼻液中提取了麻黄 素,但尚未制造出成品冰 毒。所以,部分嫌疑人称, 其主观上是为了制造麻黄 素而非制造冰毒。"承办该 案的检察官称,案发后.熟 悉毒品犯罪的警方技术专 家,对现场扣押物品进行 审查分析。专家认为:现 场扣押的其他化学品,以 及一些设备,与制造麻黄 素无关,但却是制造冰毒 所必备的原料和器具。专 家所作的证言,直接否定 了嫌疑人制造麻黄素供述 的合理性,检方以涉嫌制 造毒品罪,对4名嫌疑人 做出了批捕决定。